
Kdaj in kako gre konje snažiti. 
Večidel je navada, da se konji zjutraj pri 

krmi s štrigljem in krtačo do dobra vsega na 
njih ležečega smetja in nesnage očistijo. V 
mnogih gospodarstvih je predpisan trojni po
tegljaj v navadi in marsikateri gospodar ali 
kmetovalec si domišljava, da je že vse. kar je 
potrebno za telesno snažnost svojih konjskih 
poljedelcev, storjeno in vendar še ni do jasna 
premislil in preudaril, da se pri razno veliki 
nesnagi tudi razno veliko nesnage na telesu 
konjev najde in da se mora ta nesnaga od
praviti, ako hoče, da se bodo živali telesno 
dobro počutile. 

Marsikateri kmetovalec se drži še krivega 
nazora, da je dobra krma več nego pol snaženja 
in da je po tem takem dobrem krmljenju vse 
snaženje odveč in je zadovoljen, ako se živali 
le nekoliko površno poškrabajo po hrbtu, tre
buhu in nogah Na drugi strani pa so nekateri , 
ki snaženje tudi pretirajo, konje po nepotrebnem 
mučijo, kožo predražijo in tako živali prehla
jenju preveč podvržejo. Zopet drugi pa mislijo 
naopak. Iz same varčnosti s pičo si domnevajo, 
da je dobro znaženje pol krmljenja. Pri takem 
ravnanju seveda konji nimajo niti posebno 
gladke kože, niti so prekorečno močni. 

Gospodarske stvari. 



Vse tako ravnanje z živino pa nima do
brih nasledkov in ne odgovarja tirjatvam zdravja 
niti onim čistosti. Tudi pogosto nasvetovano 
snaženje konjev na večer po delu ne izpolnjuje 
do cela svojega namena, ker se morajo konji 
zjutraj drugega dne zopet do t rdnega snažiti. 
Po vseh napravljenih skušnjah je velikoveč 
najbolje, ako se z dobro krtačo in le rahlim 
štrigljanjem konji zjutraj prav dobro osnažijo 
in zvečer, ko z dela pridejo v hlev, le s slamo 
trdo drgnejo. Pri tem pa se mora poglavitno 
trebuh in noge konjem dobro drgniti . Na tak 
način se najbolj za zdravje in za kožno strežbo 
živalim skrbi in te se vendar brezpotrebno ni
kakor ne mučijo. Oči in nosnice se morajo 
konjem vsak dan s čisto vodo in z gobo prav 
dobro izmiti in ravno tako se mora griva in 
rep vsak teden s čisto vodo po jedenkrat iz
prati . Kopita se morajo konjem vsak dan, ko 
so se po delu ohladili, izprati in zjutraj predno 
grejo na delo izsnažiti. Pogostno mazanje s kako 
mastijo je nepotrebno in včasih celo škodljivo. 
Griva in rep se mora vsak dan izčesati. Štrigelj 
naj se niti grive niti repa ne dotika. S tem se 
le žima preveč puli. 

Po leti pa je treba konje kolikor mogoče 
pogosto kopati. Konje pa v vodo bodi si v 
ribnik, ali mlako ali reko, brž po delu zagan
jati , da bi si blato z nog oprali, je na vse 
strani odsvetovati. 

Sejmovi. Dne 17. januvarija v Kapelah 
pri Brežicah; pri sv, Petru pri Radgoni; v Pe
trovčah ; dne 20. januvarija v Arnožu, na Malih 
Rodnah. 


